



ETYEK NAGYKÖZSÉG POLGÁRMESTERE

H-2091 Etyek, Körpince köz 4.

Telefon: 06-22/353-633; 06-22/353-698 Fax: 06-22/353-655

E-mail: polgarmester@etyek.hu

ELŐTERJESZTÉS

Etyek Nagyközség Önkormányzatának Képviselő-testületi ülésére

2017. május 18.

Előterjesztés tárgya:	A Magyar-kút Könyvtár és Közművelődési Intézmény 2016. évben végzett munkájáról és 2017. évi munkatervéről	
Előterjesztő:	Garaguly Tibor polgármester	
Melléklet:		
Előterjesztést megalapozó jogszabályi rendelkezések:		
Anyagi jogszabályok	<ul style="list-style-type: none">A muzeális intézményekről, a nyilvános könyvtári ellátásról és a közművelődésről szóló 1997. évi CXL. törvény	
Hatáskör:	Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. CLXXXIX. törvény	
Tárgyalás módja:	nyílt ülés	
Szavazás módja:	egyszerű szótöbbség	
Előterjesztést készítette: Dr. Révész Zoltán	Dátum: 2017. május 11.	Aláírás:
Véleményezi:		
Pénzügyi, Ügyrendi, Összeférhetlenségi és Vagyonynyilatkozatok Vizsgáló Bizottság		
Kulturális, Sport, Szociális és Egészségügyi Bizottság		
Településfejlesztési, Működtetési és Vagyongazdálkodási Bizottság		
Előterjesztés költségvetési fedezetet igényel: (a megfelelő aláhúzendó)	igen	Költségvetési igény: Ellenjegyezte: pénzügyi csoportvezető
	nem	

Törvényességi szempontból ellenőrizte:

2017 MÁJ 12

.....

.....

Dr. Iyányik Andrea
jegyző

Előterjesztés

A Magyar-kút Könyvtár és Közművelődési Intézmény 2016. évben végzett munkájáról és 2017. évi munkatervéről

Tisztelt Képviselő-testület!

A muzeális intézményekről, a nyilvános könyvtári ellátásról és a közművelődésről szóló 1997. évi CXL. törvény 78.§ (5) b) pontja alapján az önkormányzat, amely közösségi szintet, illetve közművelődési intézményt tart fenn, kiadja az általa fenntartott közművelődési intézmény alapító okiratát, működési engedélyét, jóváhagyja, szervezeti és működési szabályzatát, éves munkatervét és költségvetését.


A kulturális szakemberek szervezett képzési rendszeréről, követelményeiről és a képzés finanszírozásáról szóló 1/2000. (I. 14.) NKÖM rendelet 4.§-a alapján a kulturális intézmény vezetője s kulturális szakemberek szervezett képzésére hétéves továbbképzési időszakonként továbbképzési tervet, minden adott naptári évre beiskolázási tervet készít. A továbbképzési terv hét évre rögzíti, hogy a képzésre kötelezett és jogosult kulturális szakemberek mely időpontban és milyen típusú továbbképzésben vesznek részt. A továbbképzési időszak hét évre szól, amelynek továbbképzési tervét a hétéves időszak első évében május 5-ig kell elkészíteni. Az intézmény hétéves továbbképzési tervét a kulturális intézmény fenntartója hagyja jóvá a továbbképzési időszak első évében május 25-ig. A tervet szükség szerint felül kell vizsgálni, és a módosításokat minden év február 15-ig a kulturális intézmény fenntartójával jóvá kell hagyatni.

Intézményvezető Asszony elkészítette a 2016. évről szóló beszámolóját, a 2017. évi munkatervet, valamint a hétéves továbbképzési tervet, mely dokumentumok az előterjesztés mellékletei képezik.

Fentiek alapján kérem a Tisztelt Képviselő-testületet a mellékelt határozati javaslatok elfogadására.

Etyek, 2017. május 11.

Tisztelettel,


Garaguly Tibor
polgármester

Határozati javaslat

Etyek Nagyközség Önkormányzat Képviselő-testülete .../2017. (...) határozata

A Magyar-kút Könyvtár és Közművelődési Intézmény 2016. évben végzett munkájáról és 2017. évi munkatervéről

Etyek Nagyközség Önkormányzat Képviselő-testülete a Magyar-kút Könyvtár és Közművelődési Intézmény:

1. 2016. évben végzett munkájáról készített beszámolót jelen határozat 1. mellékletének megfelelő tartalommal elfogadja és köszönetét fejezi ki az intézmény dolgozóinak az elmúlt évben végzett munkájukért,
2. 2017. évi munkatervét jelen határozat 2. mellékletének megfelelő tartalommal elfogadja,
3. kulturális szakembereinek hétéves továbbképzési tervét jelen határozat 3. mellékletének megfelelő tartalommal elfogadja.

Felelős: polgármester, intézményvezető

Határidő: 2017. május 18.



Magyar-kút Könyvtár és Közművelődési Intézmény

2016. ÉVI BESZÁMOLÓ, 2017. ÉVI MUNKATERV

A Magyar-kút Könyvtár és Közművelődési Intézmény Etyek többcélú intézménye, tevékenységének célja a közösségi művelődés lehetőségeinek biztosítása, az ismeretekhez, kulturált szórakozáshoz, az élethosszig tartó tanuláshoz való egyenlő esélyen alapuló hozzáférés biztosítása.

A 2016. év értékelése alapján készült el a munkatársakkal egyeztetett 2017. évi munkaterv. A dokumentum összeállításánál figyelembe vettük a szóbeli és írásbeli látogatói visszajelzéseket, az eddig elért eredményeket. Kiemelt hangsúlyt fektetünk a közösségfejlesztésre, az igényes kikapcsolódást és a tanulást segítő könyvtári dokumentumok biztosítására. Tevékenységeinket, az intézmény üzemeltetését a fenntartó önkormányzat által elfogadott szabályzatok és költségvetése alapján végezzük.

A Magyar-kút Könyvtár és Közművelődési Intézményben szervezett program, rendezvény nem cél, hanem eszköz a közösségi együttléthez, a szabadidő hasznos eltöltéséhez. Többfunkciós intézményként a legtöbb programot komplex tevékenységként szervezzük, ezért a beszámolóban, illetve a tervezésben a könyvtári-közművelődési programok – a könyvtári órák kivételével – együtt szerepelnek.

1. Az intézményi feladatellátás feltételrendszere, erőforrások

1.1. Emberi erőforrások

Az intézményben 2016-ban az engedélyezett főállású, 8 órás közalkalmazotti foglalkoztatottak száma négy fő volt, amely az előző évhez képest nem változott. A szakmai feladatok ellátásához, a nyitvatartás biztosításához, az egyenlő munkaidő-beosztáshoz szükség van arra, hogy minden szakmai munkatárs részt vegyen mind a könyvtári, mind a közművelődési feladatok ellátásában. A munkatervben a feladatok meghatározása mellett is ezért szerepel munkakör, illetve beosztás. A tevékenységek részletes összeállításánál történik meg a feladatok név szerinti megbeszélése, amelyet a rendezvények dokumentációja tartalmaz. A technikai dolgozó munkaköri feladatain túl aktívan részt vesz a rendezvények előkészítésében, lebonyolításában is. A gazdasági feladatokat egy fő megbízási szerződéssel végzi. Az IKSZT programkötelezettség a heti 6 napos nyitvatartást a könyvtárnál 34 órában, a közművelődésnél 40 órában határozta meg. A programok és a Signum Kórusal kötött megállapodás alapján ez az óraszám tovább növekedett, ezért ügyeleti feladatokat egy fő megbízási szerződéssel foglalkoztatott látott el. Az 1. számú melléklet mutatja, hogy a közművelődés nyitvatartás éves órászáma több mint 200 órával meghaladja a kötelező óraszámot.

A 2016 áprilisában elfogadott Szervezeti és Működési Szabályzat alapján a munkatársak két havi munkaidőkeretben dolgoznak, így lehetőség van a programokhoz, a hétvégi nyitvatartáshoz igazodó munkaidő beosztásra. Az intézmény kis létszáma mellett

megoldottuk a szabadságok kiadását, a technikai feladatok ellátásában a Polgármesteri Hivatal közfoglalkoztatott dolgozói nyújtottak segítséget.

Rendezvényeink lebonyolítását a középiskolákkal kötött megállapodás alapján közösségi szolgálatos diákok egész évben segítették. Visszajelzéseik alapján szívesen végeznek kisegítő feladatokat a rendezvények szervezésénél.

A munkatársak számára biztosított a szakmai közéletben, szakmai programokon, konferenciákon való részvétel. Baráti Andi az Országos Dokumentum-ellátási Rendszer konferenciáján vett részt, Török Rita a Nemzeti Művelődési Intézet által szervezett Többfunkciós kulturális intézmények vezetőinek képzése című 120 órás tanfolyamot végezte el.

A megkérdezett látogatók a kérdőív és a szóbeli visszajelzések alapján is kiemelkedően jónak értékelték a munkatársak segítőkészségét és szakértelmét. Az intézmény tevékenysége, az ellátandó feladatok megkövetelik a kollégák egymás iránti tiszteletét, a látogatók mindig udvarias fogadását, segítőkész tájékoztatását.

2017-ben is fogadjuk a közösségi szolgálatos diákokat, akik aktív segítséget tudnak nyújtani a rendezvények lebonyolításában.

2017-ben is folyamatosan figyelni kell a munkatársak egyenlő teherviselésére, a kéthavi munkaidőkeretben a heti és hétvégi beosztásokra.

Továbbra is biztosítani kell a szakmai képzésen való részvételt. Ennek keretében a NetLib-Szikla Integrált Könyvtári Rendszer képzése kiemelt feladat, amely során a helyszíni segítségnyújtáson áttekinthető a program használatával kapcsolatos gyakorlat, megismerhetők a fejlesztésekkel kapcsolatos újabb ismeretek.

A minőségfejlesztéssel kapcsolatos képzéseken való részvétel kiemelt feladata lesz az év során minden munkatársnak. A könyvtári dokumentumokkal kapcsolatban a Vörösmarty Mihály Megyei Könyvtár, a közművelődési tevékenységrendszerhez az NMI Művelődési Intézet Nonprofit Kft. tud segítséget nyújtani.

Felelős: igazgató

Határidő: folyamatos

1.2. Épület, műszaki-technikai feltételek

A 2014-ben Integrált Községi Szolgáltató Tér pályázati támogatásból átadott épület 2015-ben a tetőtér beépítésével újabb terekkel, helyiségekkel bővült. A 2016-os évben a rendezvénytér többféle tevékenységnek, programnak volt már helyszíne. Az új raktárhelyiség berendezése után áprilisban a Polgármesteri Hivatalnak átadtuk a raktárként használt szolgálati lakást.

A látogatók által kitöltött kérdőív szerint az intézmény használói a külső és belső állapottal 94%-ban, az akadálymentesítéssel 67%-ban nagyon elégedettek. Az intézmény bútorzata a tevékenységi formákhoz megfelelő, de az olvasási körülmények komfortosabbá tétele mind a látogatók, mind az intézmény munkatársai részéről igényként merült fel.

Az épület és a könyvtári, közösségi terek amortizációja, köszönhetően látogatóink kulturált teremhasználatának, nem jelentős. Tisztasági festés az elmúlt időszakban a földszinti közösségi térben történt, 2017-ben az előtereknél és az emeletre vezető lépcsőnél lesz erre szükség.

Az emeletre való feljutást – különösen az idősebb korosztály esetében – nagymértékben megkönnyíti majd a tervezett új korlát.

Az olvasási körülmények fejlesztése átgondolt térrendezéssel, a költségvetési kiadások teljesítésének figyelembe vételével, az év során egy-két ülőbútor beszerzésével megoldható.

Kiemelt figyelmet kell fordítani az intézmény körülött lévő szabad területre, az elmúlt évekhez hasonló virágosításra.

Felelős: igazgató

Határidő: folyamatos

Az intézmény az IKSZT pályázati forrásból beszerzett számítástechnikai és irodai gépekkel rendelkezik. A számítógépek száma és minősége megfelelő, kiszolgálják a látogatói igényeket. Nagy hangsúlyt fektettünk a vírusvédelemre és a gyermekkönyvtári gépeken a használt adattartalmak szűrésére. A gyermekkönyvtárban kiemelten fontos, hogy a tanulni, olvasni érkezőket ne zavarják a számítógépet használók.

A munkatársak összesen négy gépen tudnak dolgozni, melyből egy laptop. A rendezvényekhez biztosított projektorhoz azonban rendszeresen ezt használjuk, s mivel munkahelyi adatok, programok is vannak a gépen, e helyett egy új számítógépre van szükségünk.

Az intézmény szolgáltatása a szkennelés, nyomtatás és fénymásolás, melyhez egy színes nyomtató (A/4-es) áll rendelkezésre. A rendezvények dokumentálásához egy digitális fényképezőgépet használunk, amelyet lehetőség szerint 2017-ben jobb minőségűre szeretnénk lecserélni.

Év végén nagyteljesítményű takarítógép beszerzése történt meg, amely az egyre nagyobb használatú kárpitozott székek, szőnyegek folyamatos tisztítását teszi lehetővé.

Az intézmény rendezvényeihez külön hang- és fénytechnikával nem rendelkezik. A 2016-ban beszerzett aktív hangfal és a mikrofon a kisebb programok hangosítását segíti. Az állami ünnepek, rendezvények technikai feladatait a külső szolgáltató kiemelkedően jó minőségben látja el.

A jóváhagyott költségvetési keretből a vírusvédelmi licencekkel, a Polgármesteri Hivataltól átvett számítógéppel és monitorral az intézmény számítógépes rendszere biztosított lesz.

Felelős: igazgató

Határidő: 2017 április

1.3. Pénzügyi erőforrás

Az intézmény – alapító okirata szerint – önállóan működő költségvetési szerv, amelynek pénzügyi feladatainak ellátását a Polgármesteri Hivatal látja el. Az intézmény költségvetési kiadási főösszegei a személyi juttatások, járulékok és dologi kiadásokból tevődik össze.

Az intézmény a képviselő-testület által jóváhagyott 2016. évi költségvetését teljesítette, év közben csak a fő előirányzatokon belül volt szükség átcsoportosításra. A 2014-es átadás óta a 2016. év volt az első teljes év, amelyben a tetőtéri rendezvényterem is üzemelt, de ennek finanszírozásához elegendő volt az intézmény költségvetése.

Az intézménynek bevétele a Könyvtárhasználati Szabályzatban és a Bérleti Szabályzatban meghatározott szolgáltatások, illetve terembérek után volt.

Az intézmény 2016-ban részt vett a könyvtári érdekeltségnövelő pályázaton, az elnyert összeg 534 E Ft volt, melyet könyvtári dokumentumok vásárlására fordítottunk. A közművelődési érdekeltségnövelő pályázaton addig nem tudunk részt venni, ameddig az IKSZT fenntartási kötelezettség (2019 július) tart.

A Magyar-kút Könyvtár és Közművelődési Intézmény az adó 1%-át a jogszabályok alapján az alaptevékenységének ellátásához kérheti a magánszemélyektől. Ez a felajánlás 2016-ban 82 E Ft volt.

A 2017.évi költségvetési terv összeállításánál az alábbiakat vettük figyelembe:

- jogszabályi előírás alapján a személyi juttatások és járulékai;
- közművelődési szakmai területen az IKSZT programkötelezettség és a tervezett rendezvények;
- könyvtári szakmai területen az állománygyarapítás és az
- üzemeltetési és fenntartási kiadások.

2017-ben kiemelt feladat a jóváhagyott költségvetési kiadás-bevétel előirányzatok felhasználásának rendszeres egyeztetése a Polgármesteri Hivatal pénzügyi csoportvezetőjével.

A rendezvények, üzemeltetési kiadások folyamatos figyelemmel kísérése, értékelése, a beszerzéseknél a költséghatékonysági, környezetvédelmi szempontok betartása.

Felelős: igazgató

Határidő: folyamatos

A 2017. évi könyvtári érdekeltség-növelő pályázaton való részvétel a Polgármesteri Hivatallal egyeztetve.

Felelős: igazgató

Határidő: 2017 április

A 2018. évi költségvetési terv összeállítása a Polgármesteri Hivatal által megadott szempontok alapján.

Felelős: igazgató

Határidő: 2017 november

2. Partnerkapcsolatok

Az intézmény széleskörű partnerkapcsolattal rendelkezik mind a településen, mind országos szakmai szervezeteknél.

Az épületben működik a **Hegyközség**, amelynek munkatársaival a napi kapcsolattartáson túl előzetes időpont egyeztetés után helyszínt biztosítottunk és biztosítunk különböző rendezvényeikhez (pl. borverseny, közgyűlés).

A **Borút Egyesület** által szervezett májusi és szeptemberi Borangolónak nemcsak színtere az intézmény, hanem programokkal, kiegészítő szolgáltatásokkal kapcsolódik a rendezvényhez. A tapasztalat azt bizonyítja, hogy a Borangoló és a szüreti felvonulás közös szervezése a látogatói létszám növelését segíti.

A település civil szervezetei közül az intézmény külön megállapodás alapján 2016 januárjától próbahelyet biztosít a **Signum Kórusnak** heti egy alkalommal.

A szervezetek közül az **Etyeki Versmondó Kör** tagjai rendszeresen fellépnek a nemzeti ünnepek és a magyar kultúra napi műsoron, önálló programjuk a költészet napja.

Az **Etyeki Kézműves Önképző Kör Egyesület** vásárával az adventi programon vett részt.

A szüreti felvonuláson a **Borostyán Nyugdíjas Klub** tagjai biztosították a vendéglátást, a sütemény kóstolást a résztvevőknek, a **Rosmarin Kórus** pedig a német nemzetiségi dalokkal színesítette a műsort.

Az **Etyeki Sportegyesülettel** közösen szervezzük a majálist, az intézmény munkatársai a nyári napközis tábor lebonyolításában, foglalkozások tartásában vesznek részt.

Az **Alte Edecker Musikanten** fúvószenekar a Majálison, a szüreti felvonuláson vett részt.

Az **Etyeki Hosszúlépés Kulturális Egyesület** 2016-ban részt vett a majális programjában és a szüreti felvonulásban. 2017-ben az állami ünnepeken vállalnak fellépéseket.

Az **Etyeki Polgárőrség** a rendezvények biztosítását segíti.

A református egyházközség intézményünkben tartja négy, előzetesen egyeztetett programját. A konfirmációra való felkészítés és az egy hetes nyári tábor mellett 2016-ban már a szombati játszóházak és havi rendszerességgel felnőtt filmvetítések is nálunk vannak. Az egyházzal is megkötöttük a megállapodást, amely az együttműködés, a kapcsolattartás szabályait tartalmazza.

Az **Etyeki Nyelvoktató Német Nemzetiségi Általános Iskola és Művészet Alapiskola** diákjai rendszeresen műsort adnak a nemzeti ünnepeken, fellépnek a Magyar Kultúra Napi rendezvényen, az október 6-ai megemlékezésen. A majálison, az egészségnapon pedagógusok vállalták sportvetélkedők szervezését, megtartását.

A **Segítő Kéz Szociális Alapszolgáltatási Intézmény** munkatársai a gyermeknapon foglalkozások tartásával színesítik a programot. A Segítő Kéz által az iskolásoknak szervezett programok lebonyolításához – pl. Buda Környéki Látássérültek Közhasznú Egyesületének és a Nem Adom Fel Alapítvány érzékenyítő tréningje – helyiséget, illetve költségtérítést tudunk biztosítani.

Az **Etyeki Értéktár Bizottság** üléseit az intézményben tartja, helytörténeti foglalkozáshoz információkat, képanyagot biztosítanak.

2017-ben, az előző évek hagyományait folytatva, együttműködünk a civil szervezetekkel, intézményekkel.

A Magyar-kút Könyvtár és Közművelődési Intézmény koordinálja a 2017. évi programterv összeállítását újköszöntő rendezvénnyel összekötve. A szervezetek számára továbbra is térítésmentesen biztosítjuk programjaik lebonyolításához, közgyűléseikhez a helyiséget.

Felelős: igazgató

Határidő: 2017 január, illetve folyamatos

A könyvtárnak szakmai kapcsolata a Fejér Megyei Vörösmarty Mihály Könyvtárral, valamint a bicskei Nagy Károly Városi Könyvtárral van, de az Országos Dokumentum-ellátási Rendszeren keresztül több megyei intézménnyel is folyamatos az összeköttetés.

2016-ban intézményünkbe látogattak a Budapest XX. kerületi Csili Művelődési Központ munkatársai, akik megismerkedtek a könyvtári és közművelődési tevékenységgel, a településsel. A közművelődési területen a Magyar Nemzeti Művelődési Intézettel (2017. január 1-jétől NMI Művelődési Intézet Nonprofit Közhasznú Kft.) és Fejér Megyei Irodájával, a Népművelők Országos Egyesületével, valamint települési közművelődési intézményekkel tartunk kapcsolatot.

2017-ben a Múzeumi Oktatási és Módszertani Központ „Cselekvő közösségek” (EFOP.1.3.1-15-2016-00001) Fejér megyei kulturális közösségfejlesztő mentorával szakmai és pályázati együttműködés kialakítása a fő célkitűzés.

Felelős: igazgató

Határidő: folyamatos

3. Szakmai munka értékelése és tervezése

3.1. Könyvtár

➤ Statisztikai adatok

A könyvtár heti hat napos, 34 órás nyitvatartással működik, mely megfelel az IKSZT pályázatban vállalt feltételeknek. A visszajelzések alapján az olvasók is elégedettek a nyitvatartás időtartamával, hiszen heti három alkalommal 18 óráig, egyszer 19 óráig, illetve szombaton délelőtt is igénybe vehetik könyvtári szolgáltatásunkat.

2016-ban az aktív könyvtárhasználók száma 573 fő volt, a kölcsönzött dokumentumok száma 10 311 db. A beszerzett könyvtári dokumentumok száma 885 db volt bruttó 1825 E Ft értékben. Folyóiratokból 31 félélet kínáltunk látogatóinknak. 2016. december 31-én a könyvtárból kölcsönözhető állomány kötetek száma 29 070 db volt. Könyvtárközi kölcsönzésben 54 eredeti, 1 elektronikus dokumentumot kaptunk.

A beiratkozó, kölcsönző olvasók számának növelése 2017-ben is feladatunk, hiszen ebben az évben nettó 1750 E Ft-ot tudunk dokumentum beszerzésre fordítani. A folyóirat megrendelésnél figyelembe vesszük az olvasói kéréseket, így új, elsősorban férfi olvasóink számára rendelünk periodikát. Kiemelt figyelmet kell fordítani az új könyvek ajánlására, melyhez a közösségi portálok adta lehetőségeket is jobban ki kell használni.

Felelős: könyvtáros munkatársak

Határidő: folyamatos

➤ Állományvédelem, gyűjteményfejlesztés-, gondozás

A könyvtári állomány megőrzése és védelme, a könyvtári dokumentumok megfelelő tárolása, rendezése és gondozása folyamatos feladata a könyvtárosoknak. A megrongálódott könyvek javítását a helyi lehetőség alapján biztosítjuk. A véglegesen sérült kiadványokat selejtezük, szükség esetén pótlásukat biztosítjuk. 2016-ban a felnőtt könyvtári állomány apasztása történt meg a Gyűjtőköri Szabályzatnak megfelelően.

2017-ben folytatni kell a raktárból átszállított, már elavult, megrongálódás miatt selejtezésre javasolt könyvek állományból való törlését, a felnőtt kézikönyvtár állományának felülvizsgálatát, apasztását.

Felelős: könyvtárosok

Határidő: folyamatos

Intézményünk a meglévő dokumentumokhoz kapcsolódó digitalizálást az elmúlt években nem végzett. A helytörténeti anyag részeként 1990-től a könyvtárban megtalálható képviselő-testületi és bizottsági jegyzőkönyvek – terjedelmi és kutathatósági okok miatt is – digitalizálása azonban szükségessé vált. *2017-ben el kell kezdeni a jegyzőkönyvek szkennelését, a hozzáférhetőséget a felnőtt számítógépen biztosítani kell.*

Felelős: igazgató

Határidő: folyamatos

2016-ban a gyermek és felnőtt könyvtár állományát a Gyűjtőköri Szabályzatában meghatározottak szerint fejlesztettük. A munkatársak folyamatosan figyelik a legújabb kiadványokat, gyűjtik az olvasói visszajelzéseket és igényeket. A Könyvtárellátó Nonprofit Kft.-vel kötött éves szerződés alapján biztosított az új könyvek kedvezményes árú beszerzése. A gyűjteményfeltárás-, feldolgozás, a szabályos nyilvántartásba vétel az új könyvek beérkezésétől folyamatos, az olvasók számára a lehető legrövidebb időn belül hozzáférhetővé válnak a dokumentumok.

A könyvtár állománya még nem 100%-osan feldolgozott a Szikla Integrált Könyvtári Rendszerben, 2017-ben folytatni kell a gyűjtemény elektronikus feldolgozását, a könyvtári állomány ellenőrzését.

Felelős: könyvtárosok

Határidő: folyamatos

Intézményünk részt vesz az Országos Dokumentum-ellátási Rendszerben, s ennek keretében 2016-ban 55 dokumentumot kaptunk olvasóink kérésére az ország különböző könyvtáraiból. A szolgáltatásért 400 Ft postai hozzájárulást kellett befizetni, de a Könyvtárhasználat Szabályzat alapján a középiskolai tanulmányokhoz ingyenesen biztosítjuk a kölcsönzött könyveket. A szolgáltatás nagy segítséget nyújt a továbbképzésben, továbbtanulásban résztvevőknek, illetve az olyan könyvek beszerzésében, amelyek nem tartoznak a könyvtár gyűjtőkörébe, vagy beszerzésükre már nincs lehetőség.

Továbbra is biztosítani kell a könyvtárközi kölcsönzés lehetőségét.

Felelős: könyvtárosok

Határidő: folyamatos, illetve értelemszerű

Felül kell vizsgálni a Könyvtárhasználati Szabályzat díjtáblázatában a könyvtárközi kölcsönzés hozzájárulási díját, tekintettel arra, hogy jelentősen megemelkedtek a postai szolgáltatások.

Felelős: igazgató

Határidő: 2017 február

➤ **Könyvtári programok**

Az olvasáskultúrát fejlesztő programok, az iskolai felkészülést segítő foglalkozások nagyon népszerűek az általános iskolai diákok körében. A 2015/2016-os tanév végére minden alsó tagozatos osztály részt vett könyvtárismereti-, olvasáskultúra fejlesztő foglalkozáson, több osztály játékos mesefeldolgozáson.

A Segítő Kéz családi bölcsődés kisgyermekai is rendszeres látogatói a könyvtárnak. Az elmúlt évben már több óvodás csoport is megismerkedett az intézménnyel.

Az olvasói visszajelzések, igények alapján egy felnőtt és egy gyermek író olvasó találkozó programot szervezünk

Az intézményekkel együttműködve továbbra is várjuk a kisgyermekes csoportokat, iskolai osztályokat rendhagyó könyvtári, irodalmi foglalkozásainkra.

Felelős: könyvtárosok

Határidő: folyamatos

3.2. Közművelődés

A közművelődési minőségfejlesztés személyi feltételeinek az intézmény művelődésszervezői végzettséggel rendelkező munkatársak alkalmazásával megfelel. A rendezvények szervezésében segítséget nyújtó kollégák rendelkeznek a szükséges kompetenciákkal. A közművelődési programon résztvevők száma 2016-ban közel nyolcezer fő volt.

➤ Ismeretterjesztés

A Szatyor Egyesülettel Együttműködve elsősorban az ifjúsági korosztálynak szervezett program volt az első félévben a "Világablak" című sorozat. Az érdeklődőknek lehetőségük volt az adott országból – pl. Portugália, Indonézia – érkező diákkal felfedezni hazáját, megkóstolni ételkülönlegességét. A program a nyelvyakorlásra is jó lehetőséget biztosított. Bár sokszínű, érdekes előadások hangzottak el, sajnos az érdeklődés nem volt jelentős.

„Akiket Kőrösi Csoma Sándor keresett” címmel dr. Máthé Lajos életmód- és hagyománykutató tartott egy előadást.

A magyar őstörténettel kapcsolatban három előadás hangzott el.

Az intézmény a Nemzeti Audiovizuális Archívummal kötött megállapodás alapján 2016-tól NAVA-pont hozzáférési jogosultsággal rendelkezik, így az érdeklődők nálunk megtekinthetik a honlapon megtalálható dokumentum-, tudományos és ismeretterjesztő hírműsorokat.

2017-ben is folytatni kívánjuk társadalomtudományi témaköröket, de szeretnénk természettudományos és művészeti tartalmakkal is bővíteni az előadásokat.

Felelős: művelődésszervező

Határidő: folyamatos

➤ Kiállítás

Az intézményben állandó kiállításként etyeki leletek tekinthető meg a tetőtéri tárlókban, s 2016 augusztusától Vadas Istvánné sváb népviseleti ünnepi öltözéket kölcsönzött számunkra.

A földszinti közösségi tér kialakítása megfelel kiállítás szervezésére, rendelkezésre áll a korszerű képfüggesztési rendszer.

2016-ban különböző rendezvényekhez kapcsolóan valósultak meg a kiállítások.

- Világjárók ifjúsági találkozóhoz kapcsolódva fotókiállítás.
- a Borangoló programon Kővári Attila képzőművészeti kiállítása.
- a művészeti iskola gálaműsorával egybekötve az egész éves munkák bemutatása.
- Sarlós Boldogasszony búcsú rendezvényén Bredák Ilona „Életem a természet” kiállítása.
- Augusztus 20-án a Mráz családi kiállítása nyílt meg „Mráz6ások” címmel.
- Októberben a nyári napközis táborban Buczkó György Munkácsy-díjas üvegtervező, szobrász vezetésével elkészült gyerekmunkákat mutattuk be.
- Az október 23-ai ünnepség 60 éves évfordulója alkalmából Gáll Gábor 56'-os relikviákat állított ki.
- A falu karácsonya, az adventi programon Nagy Bertalan „Mozaik” című kiállítása nyílt meg.
- Az Etyeki Kézműves Önképző Kör Egyesület az adventi rendezvényen vásárral egybekötött kiállításon mutatta be munkáit.

Az időszaki kiállításoknál fő célkitűzés, hogy lehetőséget biztosítsunk a helyi művészeknek, amatőr alkotóknak a bemutatkozásra. A 2017-es évben kiállítást szervezünk Szegedi Béla alkotásaiból, bemutatjuk Porkoláb Magdolna képzőművész munkáit és a fotóklub tagjainak anyagát. Az adventi rendezvényen a Kézműves Önképző Kör Egyesület hagyományos kiállítását tekinthetik meg.

Felelős: művelődésszervező

Határidő: folyamatos

➤ **Művelődő közösség, klub**

Intézményünk egyik fő célkitűzése a társas együttlét, a közösségek tevékenységének elősegítése, támogatása. A közösségek működése közül kiemelkedik a **baba-mama klub**, amelynek tagjai heti rendszerességgel találkoznak, s ahol a gyermekek szociális fejlődése, az együttlét meghatározó szerepet tölt be.

Egyre nagyobb létszámmal működik a gerinctorna, amely fiatal és idősebb korosztály számára nyújt sportolási lehetőséget. A szellemi sport, a sakk kör állandó tagjai örömmel fogadják a fiatalabb korosztály érdeklődését.

Gyüre Edina és Vásárhelyi Kriszta pszichológusok három gyermek pszichodráma csoportot vezettek, amelynek során a résztvevő gyerekeknek erősödött énképük, fejlődött személyiségük, de aktuális gondjaik feloldására is segítséget kaptak.

A 2017-es évben kezdeményezzük és támogatjuk a gyermek és ifjúsági korosztálynak mind a tanulás-képességfejlesztéshez, mind a mozgásos programokhoz kötődő közösségek létrehozását.

A kisgyermekeknek és szüleiknek szervezzük a Kerekítő foglalkozást Kucsera Klári vezetésével.

A felnőtt korosztály számára különböző kézműves technikák – pl. horgolás, kötés, nemezelés – megtanítását szervezzük klub formában.

Napjainkban újra egyre nagyobb érdeklődés mutatkozik a fényképezés iránt, köszönhető ez az egyre jobb minőségű mobil telefonoknak is. A klub formában tervezett foglalkozáson a fotózás történetét, technikáját sajátíthatják el a résztvevők, s bemutathatják, értékelhetik saját munkáikat is.

Továbbra is támogatjuk, a működés feltételeit biztosítjuk a már hagyományos csoportjainknak, klubjainknak. Közösségeink munkáját a „Cselekvő közösségek” programsorozat keretében országos kezdeményezésű rendezvényen mutatjuk be.

Felelős: művelődésszervező

Határidő: folyamatos

➤ **Rendezvény**

A Magyar-kút Könyvtár és Közművelődési Intézmény szervezi a település állami ünnepeinek méltó megemlékezéseit: március 15., augusztus 20., október 6., október 23.

Kiemelkedő közösségi, komplex rendezvény a majális, a gyereknap, a Sarlós Boldogasszony Búcsú, a szüreti felvonulás és a Falu Karácsonya – advent első napja.

A majálison a sportversenyek, programok mellett kézműves foglalkozások, óriás buborékshow, csúszda és népi körforgó szórakoztatta a résztvevőket. A hagyományos főzőversenyre különleges ízekkel készültek a csapatok. A **gyermeknapon** nagy sikere volt az általános iskola 3. a osztályának Lúdas Matyi előadásának és a különböző kiegészítő programoknak, a tűzoltó bemutatónak. A **búcsú** kiemelkedő programja volt Bredák Ilona kiállítás megnyitója, szülők és gyerekek élvezték a Vándormuzsikus előadását.

A **szüreti felvonulás** széleskörű összefogással, kapcsolódva a Borangoló programhoz valósult meg látványos traktoros és néptáncos felvonulással.

A **Falu karácsonyán** 2016-ban másodszor hirdettük meg a „Díszíts fenyőfát” versenyünket, amelyre az előző évnél is több, 15 óvodás csoport és iskolai osztály nevezett. A pályamunkákat az intézmény előtt állítottuk ki. Első alkalommal hirdettük meg a karácsonyi süteménysütő versenyt, amely a vártnál is nagyobb sikert aratott. Az óvodás és iskolás gyermekek karácsonyi műsora megható pillanatokot szerzett a nézőknek. Színvonalas kézműves termékekből válogathattak a vásáron az érdeklődők.

Műsoros rendezvényünk volt a magyar kultúra napja, a költészet napja. Több mint 60 kisgyermek várta a Mikulást, az általános iskola alsós és felső tagozatos diákjai karácsonyi rendezvényen vettek részt.

Télbúcsúztató programunkat az országos „Kultúrházak éjjel-nappal” rendezvénysorozat keretében tartottuk meg.

Két alkalommal sport és egészséges életmóddal kapcsolatos programot tartottunk, ahol többek között megismerkedhettek az újraélesztéssel; étkezéssel kapcsolatos tanácsadáson, sportfoglalkozáson vehettek részt az érdeklődők.

Nagy sikere van **kézműves foglalkozásainknak**, melyet jeles eseményekhez, ünnepkörökhöz kötődően – húsvét, anyák napja, karácsony – is szervezünk. Az őszi és a téli szünetben a kézműves foglalkozások mellett filmvetítés, társasjáték napot is tartottunk. Az óévet december 31-én vidám vetélkedőkkel búcsúztattuk.

2016-ban második alkalommal hirdettük meg az **Olvasás éjszakáját**, amelyen 38 diák este 7 órától másnap reggel 9 óráig vett részt. A programon beszélgethettek könyvillusztrátorral, hegymászóval, filmet nézhetek, játékos vetélkedőn mérhették össze ügyességüket és tudásukat és természetesen olvashattak akár egész éjszaka.

Intézményünknek 2017-ben is feladata az ünnepek kultúrája gondozása, az egyetemes, a nemzeti, a nemzetiségi és más kisebbségi kultúra értékeinek megismertetése. Az augusztus 20-ai ünnepségünk vendége lesz az erdélyi zetelakai Ezüstfenyő néptáncscsoport.

A település közösségi rendezvényeit a hagyományos programelemek mellett új, színvonalas, szórakoztató eseményekkel színesítjük.

Mentálhigiénés, prevenció és sport program keretében egészségnapot szervezünk, ahol állapotfelmérésre, tanácsadásra, kezelésekre várjuk a látogatókat.

A látogatói visszajelzések alapján gyermek és felnőtt író olvasó találkozót szervezünk. Tervezett meghívott vendég: Endrei Judit, Lackfi János

Felelős: művelődésszervező

Határidő: folyamatos

➤ **Közösségi szolgáltatás**

A számítógépet, az Internetet 2016-ban 1847 fő használta, elsősorban azonban gyerekek. Az otthoni számítástechnikai eszközök elterjedésével az előző évhez képest csökkent a használók száma. Öröndetes ugyanakkor, hogy a diákok között többen versenyek megoldásához, házi feladatok összeállításához veszik igénybe a szolgáltatást, s kérnek segítséget a feladatok megoldásához. A gyermekkönyvtári számítógépek technikailag megfelelőek, rendelkeznek vírus védelemmel és tartalomszűrővel.

Alkalmanként felnőtt számítógép használóink kérnek segítséget közösségi portálok használatához, hivatalos ügyek intézéséhez.

A lakosság részére munkatársak segítséget nyújtanak álláskereséshez, önéletrajz íráshoz. Külső szakértőknek, cégeknek lehetőséget nyújtunk tájékoztatók tartására a munkaerőpiacon való megjelenéssel kapcsolatban.

Intézményünk közösségi és információs tere agora funkciókat is ellát, hiszen mind a könyvtári, mind a közművelődési tevékenységgel kapcsolatos információ átadások itt zajlanak. Ennek további erősítése, az információk gyűjtése kulturális, foglalkoztatási területen továbbra is feladatunk.

A számítógép használatnál a diákoknál is szeretnénk a digitális kompetenciát fejleszteni, hogy ne csak a különböző játékokra használják a gyermekkönyvtárban a gépeket.

Felelős: művelődésszervező

Határidő: folyamatos

➤ Származtatott szolgáltatás

Intézményünk ebben a tevékenységi körben termék bérbeadását, rendezvények lebonyolítását, nyomdatechnikai és telematikai szolgáltatásokat biztosít.

Nyomdatechnikai szolgáltatásunkhoz az eddigi lakossági igényeknek megfelelő technikai eszköz áll rendelkezésre.

A közművelődés alaptevékenységeiként megfogalmazott rendezvények, minőségi elvárások és az IKSZT programkötelezettség miatt azonban csak korlátozottan van lehetőségünk a termék költségtérítéssel történő bérbeadására. Ezt nehezíti az épület adottsága és az egyre nagyobb kihasználtság is.

Együttműködésben valósul meg hetente a Falugazdász fogadóórája, de a település civil szervezetei nálunk tarthatják közgyűléseiket, alkalmi rendezvényeiket. Helyet adtunk a falu kemencéje projekt megbeszéléseinek, az Ökumenikus istentiszteletnek, az adventi lelkigyakorlatnak.

2016-ban másodszor tartotta Etyek településen, s az intézményünkben a Magyar Önkormányzatok Szövetsége a gyűlését.

Az etyeki fejlesztésekkel kapcsolatos lakossági tájékoztatások, fórumok ideális helyszíne intézményünk, melyhez a technikai felszereltségünk is rendelkezésre áll.

Az Etyek települést is érintő „Bebírók és helyiek” projekt megbeszélésének, záró rendezvényének intézményünk volt a helyszíne.

Megállapodásunk alapján 2017-ben is biztosítjuk együttműködő partnereinknek programjaikhoz a helyiségeket. A rendezvények egyre nagyobb száma miatt kiemelt figyelmet kell fordítani az időpontok egyeztetésére.

Az intézmény feladatának tartja a közösségfejlesztés feltételrendszerének javítását, a kapcsolattartásban az információáramlás segítését, fejlesztését.

Felelős: művelődésszervező

Határidő: folyamatos, illetve értelemszerű

4. Pr, reklám

A Magyar-kút Könyvtár és Közművelődési Intézménynek nincs saját honlapja, a webetyek.hu internetes oldalon található meg az intézményről szóló tájékoztató. A 2016-ban megújult honlapon könnyebben elérhetők a rólunk szóló információk, azonban ezek továbbfejlesztése, állandó frissítése folyamatos feladat. Az együttműködés a rendszergazdával jó, a beküldött anyagok naprakészen megtalálhatók a honlapon.

Az intézmény saját facebook oldalal rendelkezik, amelyen az aktuális programok, elérhetők. A közösségi oldal használata elengedhetetlen napjainkban, bár a visszajelzések alapján látogatóink az elektronikus levélben kiküldött információkat előnyben részesítik. A programokról a civil szervezetek vezetői is rendszeresen tájékoztatást kapnak az e-mail levelezőlistán keresztül.

A programokat, rendezvényeket 20-25 helyen plakátokon is reklámozzuk. Az A/3, A/4-es méretben elkészített plakátokat részben az intézményekben, részben a település különböző pontjain helyezük el.

Meghívókat célzottan csak állami ünnepek előtt – március 15., augusztus 20., október 23. – készítettünk.

Programjaink rendszeresen megjelennek az Etyeki Forrás periodikában, alkalmanként a programokról szóló beszámolók is.

2017-ben az elmúlt évhez hasonlóan a nyomtatott reklámanyagot – igényes szerkesztési és megjelenési formában – a már bevált plakáthelyeken kell terjeszteni, lehetőség szerint új helyszínekkel bővítve.

Kiemelt figyelmet kell fordítani az Etyeki Forrásban a programokról szóló tudósítások, beszámolók megjelentetésére.

A www.webetyek.hu honlapon a programokról szóló reklámanyagokat folyamatosan meg kell jelentetni.

Felelős: igazgató

Határidő: folyamatos, illetve értelemszerű

Folyamatosan frissíteni kell a könyvtári olvasók és a látogatók e-mail címeit, hogy minden érdeklődőhöz eljussanak ajánlóink, híreink.

Felelős: Könyvtárosok, művelődésszervező

Határidő: folyamatos

5. A Magyar-kút Könyvtár és Közművelődési Intézmény fejlesztésére vonatkozó vezetési feladatok

A Magyar-kút Könyvtár és Közművelődési Intézmény működését a muzeális intézményekről, a nyilvános könyvtári ellátásról és a közművelődésről szóló 1997. évi CXL. törvény (Kultv.), az ágazati és pénzügyi, gazdálkodási jogszabályok, valamint a 112/2009. (VIII. 29.) FVM rendelet határozza meg.

Az intézmény nyilvános könyvtári működésének jogszerűségét, szakmai tevékenységét a Kultv. 54. és 55. §-a, valamint a nyilvános könyvtárak jegyzékének vezetéséről szóló 120/2014. IV. 8.) Korm. rendelet alapján 2015 novemberében külső könyvtári szakfelügyelet ellenőrizte. A vizsgálat eredményéről az Emberi Erőforrások Minisztériuma Kultúráért Felelős Helyettes Államtitkártól kapott az önkormányzat visszajelzést, mely az alábbiakat állapította meg: *„Könyvtári szakértők a rendelkezésre bocsátott dokumentumok alapján, valamint a helyszíni vizsgálat során megállapította, hogy az etyeki Magyar-kút Könyvtár és Közművelődési Intézmény könyvtári egysége a Kultv. által előírt alapkövetelményeknek megfelel, ellátja a nyilvános könyvtári alapfeladatokat, így továbbra is a nyilvános könyvtárak jegyzékén maradhat.”*

2016-ban áprilisában a jogszabályoknak megfelelően módosult az intézmény Alapító okirata. A dokumentum és a működés változásaira való tekintettel új Szervezeti és Működési Szabályzatot, és annak mellékleteit (Könyvtárhasználati Szabályzat, Gyűjtőköri Szabályzat, Küldetésnyilatkozat) fogadta el a képviselő-testület 124/2016. (IV. 20.) számon.

A pénzügyi szabályzatok közül a Pénzkezelési Szabályzat módosult. A kibővült tevékenység rendszer és a napi gyakorlat alapján aktualizáltuk a Házirendet, illetve Számítógép használati rend készült.

Az intézmény a működéshez szükséges szabályzatokkal rendelkezik, felülvizsgálatuk folyamatos. Módosítást csak az esetleges jogszabályváltozás miatt kell elvégezni.

Felelős: igazgató

Határidő: folyamatos

Az intézmény az Európai Mezőgazdasági Vidékfejlesztési Alapból nyújtandó, a vidéki gazdaság és lakosság számára nyújtott alapszolgáltatások körében az integrált közösségi és szolgáltató tér kialakítására és működtetésére igénybe vehető támogatások részletes feltételeiről szóló 112/2009. (VIII. 29.) FVM rendelet alapján évente két alkalommal nyújtja be féléves szolgáltatási- és programtervét és féléves beszámolóját a kötelező programok megvalósulásáról. A 2016. évben benyújtott dokumentumokat a Herman Ottó Intézet, mint irányító hatóság, 100%-os teljesítéssel fogadta el.

A jogszabályi előírásoknak megfelelően előkészített programtervet, valamint a beszámolót határidőre be kell nyújtani. A programterv teljesítéséhez a közösségi

programok megvalósulását igazoló jelenléti ívek gyűjtését, valamint a fotókat minden munkatársnak folyamatosan készítenie kell.

Felelős: igazgató

Határidő: Beszámoló: 2017. január 10., július 10.

Programterv: 2017. május 31., november 30.

Az intézmény működését a szakmai szolgáltatás magas színvonalú ellátása, a partnerközpontúság és a költséghatékonyság határozza meg. A vezetői ellenőrzés ezek teljesítése kapcsán kiterjed a munkatervi feladatok teljesítésére, a szakmai és IKSZT dokumentumok meglétére, vezetésére.

A gazdálkodás területén az intézmény tervezett, időarányos kiadásainak folyamatos ellenőrzése, a rendezvények költségeinek értékelése kiemelt feladat. A beszerzések során a költséghatékonyság és a fenntarthatóság szempontjait kell figyelembe venni.

Felelős: igazgató

Határidő: folyamatos

A közalkalmazottak jogállásáról szóló 1992. évi XXXIII. törvény 40. § alapján a közalkalmazottakat minősíteni kell, melynek célja az alkalmazott munkaköri feladatai ellátásának megítélése, az ezt befolyásoló ismeretek, képességek, személyi tulajdonságok értékelése, továbbá a szakmai fejlődés elősegítése. A Magyar-kút Könyvtár és Közművelődési Intézmény közalkalmazottainak minősítését a Kjt. és a végrehajtásáról szóló 150/1992. (XI. 20.) Korm. rendelet alapján kell elvégezni.

Felelős: igazgató

Határidő: 2017. augusztus 30.

Intézményi nyitvatartás havi összesítésben

Hónap	Könyvtár	Közművelődés
Január	140	170
Február	139	182,5
Március	144	189
Április	148	192
Május	133	221,5
Június	147	198
Július	148	182
Augusztus	148	183
Szeptember	150	201
Október	143	206
November	137	194,5
December	147	180
Össz óraszám:	1724	2299,5

2017. ÉVI BEISKOLÁZÁSI TERV

NÉV	KÉPZÉS MEGNEVEZÉSE	ÓRASZÁM	KÖLTSÉG
Baráti Andi	Felkészülés a fejlesztő biblioterápia könyvtári alkalmazására	60 óra	Tanfolyami díj: 60 000 Ft Helyettesítési díj: --
Török Rita	Az NMI MI Nonprofit Közhasznú Kft. által szervezett képzéseken előadóként való részvétel	45 óra	Tanfolyami díj: --- Helyettesítési díj: --



Magyar-kút Könyvtár és Közművelődési Intézmény

TOVÁBBKÉPZÉSI TERV A 2017-2023. IDŐSZAKRA

A hétéves továbbképzési terv a kulturális szakemberek szervezett képzési rendszeréről, követelményeiről és a képzés finanszírozásáról szóló 1/2000. (I. 14.) NKÖM rendelet (továbbiakban Rendelet) alapján készült

NÉV	2017.	2018.	2019.	2020.	2021.	2022.	2023.
Baráti Andi	Felkészülés a fejlesztő biblioterápia könyvtári alkalmazására 60 óra	Kistelepülések erőforrásai és rejtett értékei a közösségfejlesztésben 40 óra		Könyvtári szakértői ismeretek 30 óra			
Radó Péterné ¹							
Török Rita	Az NMI MI Nonprofit Közhasznu Kft. által szervezett képzéseken előadóként való részvétel ² 45 óra		Közművelődési szakértő képzés 80 óra				

Megjegyzés:

1. A Rendelet 5.§-a alapján írásbeli felmentését kérte a továbbképzés teljesítése alól.
2. A Rendelet 3/A § alapján